

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2019年3月9日
己亥年二月初三



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期六
第12047期 (今日4版)

咸宁,
触手可及

咸宁日报客户端
全新改版 全面升级



咸宁日报 苹果版 咸宁日报 安卓版

网址: http://zsxn.xnnews.com.cn 联系方式: 0715-8128121 邮箱: xnnews@163.com

咸宁日报 客户端



生态环境引人 创业机会诱人 稳定收入留人

崇阳乡村振兴引发人才「归巢」热

本报讯 记者马丽娅、通讯员王新华报道:连日来,崇阳籍韩国首尔大学博士、教授邹佳素回崇阳县天城镇茅井村开小旅馆一事被很多人关注。

大教授为何会回乡建旅馆?“除了她自身对家乡的感恩之情外,还与崇阳大力实施乡村振兴战略有关。”天城镇党委书记廖旦说,随着茅井村美丽乡村建设的推进,那里的原生态环境吸引人、创业机会很诱人,稳定的收入开始留住人。

茅井村是崇阳推进乡村振兴的一个缩影。近年来,该县紧扣乡村振兴20字方针,在“七个之路”“五个振兴”上大胆探索,走出一条“人回流、百业兴”的特色之路。

该县不断优化城乡环境,以优质资源留住人、以特色产业留住人、以宜居环境留住人、以公共服务留住人,乡村的吸引力越来越强,“燕归巢”现象日益增多,各类返乡下乡创业人员不断涌现。

该县加快构建大天城“1+6”一刻钟经济圈和外围“1+10”半小时经济圈,推进城乡一体化,使最偏远的高枧乡进城由2个半小时缩短到40分钟。良好的环境使得全县农村到处充满商机,先后吸引560名市民下乡发展新产业,200余名崇阳籍能人回乡参与建设,70多家企业(集团)拟投资120多亿元开发山水资源。

提供精准服务,确保优惠政策落地。崇阳立足项目引进人才,计划三年引进乡村振兴各类人才1000人。同时,结合“三乡工程”,制订鼓励投资系列优惠政策,在项目规划、设施配套、创业扶持等方面给予支持,变“大锅饭”为个性化、跟踪式服务。

“以前,我们村在家的不到500人,且多为中老年人。柃蜜小镇建成后,返乡居住和就业创业增加2000多人,曾经寂静的山村变成了休闲和立业的乐土。”金塘镇畈上村村民沈小龙说。

立足良好的自然生态,该县打造出20多处星级旅游景点、8个特色小镇、11条精品旅游线路,去年游客达428万人次。

扭住项目“牛鼻子”

○朱哲

春为岁首,预示着新的希望。当前,鄂南大地项目建设如火如荼,正在新一轮高质量发展的追梦之旅上努力奔跑。

实现高质量发展,咸宁最重要的抓手在于项目。今年是项目建设落实年,要始终把项目建设作为经济工作的“牛鼻子”,坚定不移推进“三抓一优”,跑出发展加速度,加快进入全省高质量发展领跑的赛道和方阵。

抓好项目谋划是基础。谋划项目,就是谋划未来。要对照乡村振兴战略、“一芯两带三区”战略布局、长江经济带“双十”工程等国家和省级发展战略,谋划一批重大项目、重大工程、重大举措。要围绕市委“133”战略布局、“五个一”工程,谋划一批打基础、利长远的重大基础设施项目和引领性强、带动性大、成长性好的重大产业项目。

做好项目争取是关键。项目不是等来的,要靠我们去争去抢。虽然当前经济下行压力加

大,但危与机并存,越是这个时候,越是各类政策密集出台的窗口期,也是争取项目的机遇期。要强化抢抓意识,加大沟通力度,积极向上争取,力争有更多的项目和资金进入上级计划笼子。要坚持“定时、定向、定项”调度,狠抓项目储备库、建设库、达效库建设。

加快项目建设是保障。要继续实行重大项目领导领衔包保制度,落实“一个重点项目、一名责任领导、一个工作专班、一个责任人、一套工作方案”的项目建设机制,在线发现问题、解决问题、解决问题。

要继续开展拉练检查,以一季一签约、一季一开工、一季一排名、一季一通报来逼进度、逼干劲、逼成效,推动比学赶超、竞相发展。

做好项目争取是关键。项目不是等来的,要靠我们去争去抢。虽然当前经济下行压力加

快,但危与机并存,越是这个时候,越是各类政策密集出台的窗口期,也是争取项目的机遇期。要强化抢抓意识,加大沟通力度,积极向上争取,力争有更多的项目和资金进入上级计划笼子。要坚持“定时、定向、定项”调度,狠抓项目储备库、建设库、达效库建设。

加快项目建设是保障。要继续实行重大项目领导领衔包保制度,落实“一个重点项目、一名责任领导、一个工作专班、一个责任人、一套工作方案”的项目建设机制,在线发现问题、解决问题、解决问题。

要继续开展拉练检查,以一季一签约、一季一开工、一季一排名、一季一通报来逼进度、逼干劲、逼成效,推动比学赶超、竞相发展。

做好项目争取是关键。项目不是等来的,要靠我们去争去抢。虽然当前经济下行压力加

快,但危与机并存,越是这个时候,越是各类政策密集出台的窗口期,也是争取项目的机遇期。要强化抢抓意识,加大沟通力度,积极向上争取,力争有更多的项目和资金进入上级计划笼子。要坚持“定时、定向、定项”调度,狠抓项目储备库、建设库、达效库建设。

加快项目建设是保障。要继续实行重大项目领导领衔包保制度,落实“一个重点项目、一名责任领导、一个工作专班、一个责任人、一套工作方案”的项目建设机制,在线发现问题、解决问题、解决问题。

要继续开展拉练检查,以一季一签约、一季一开工、一季一排名、一季一通报来逼进度、逼干劲、逼成效,推动比学赶超、竞相发展。

做好项目争取是关键。项目不是等来的,要靠我们去争去抢。虽然当前经济下行压力加

快,但危与机并存,越是这个时候,越是各类政策密集出台的窗口期,也是争取项目的机遇期。要强化抢抓意识,加大沟通力度,积极向上争取,力争有更多的项目和资金进入上级计划笼子。要坚持“定时、定向、定项”调度,狠抓项目储备库、建设库、达效库建设。

加快项目建设是保障。要继续实行重大项目领导领衔包保制度,落实“一个重点项目、一名责任领导、一个工作专班、一个责任人、一套工作方案”的项目建设机制,在线发现问题、解决问题、解决问题。

要继续开展拉练检查,以一季一签约、一季一开工、一季一排名、一季一通报来逼进度、逼干劲、逼成效,推动比学赶超、竞相发展。

做好项目争取是关键。项目不是等来的,要靠我们去争去抢。虽然当前经济下行压力加

三抓一优看亮点

转型升级 抢占市场

1日,通山县经济开发区,湖北永强富科技实业有限公司生产车间,员工在自动端子机上作业。

近年来,该公司加大科研力度,成功实现转型升级,先后获得国家32项专利。其主营的医疗设备连接线等产品,远销欧洲、北美等国家和地区。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 孔帆升
通讯员 徐世聪 摄



咸安全域发展有声有色

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳

春节刚过,咸安区企业全线复产,招商初战告捷。

1月中旬,咸安区举行重大招商项目集中签约仪式,20个招商项目集中签约,总投资127.6亿元。

2月13日,在咸安区2019年一季度“重大项目集中开工”活动中,总投资达98.75亿元的久润中药、韵智捷家具等20个项目(10个新开工项目和10个工业技改项目)奠基开工。

咸安区委提出,新的一年,要坚持红色引领,坚定绿色发展,坚守金色未来,全面推动经济社会高质量发展。

坚持红色引领

在咸安,红色引领独树一帜,红色宣传工程铺天盖地。

党建,社会主义核心价值观,乡村振兴,孝廉文化……眼下,从官埠小学至官埠村广场,一条干净整洁长1.5公里的刷黑公路一侧,红色宣传文化墙十分醒目。

“让过往学生家长参观学习,潜移默化向善向上向好,现在随地丢垃圾的不见了,打骂现象少多了,邻里互助的文明乡风蔚然成风。”村党支部书记徐勇谈起红色文化墙的作用,得意之情溢于言表。

弘扬正能量,唱响主旋律,主题党日活动成为重要载体。1月初的主题党日活动,全区近万名党员干部集中学习了党员陈亚平冒严寒跳水救人的英勇事迹,学习了市委书记丁小强的相关批示。

去年来,温泉办事处在光谷广场

等商业繁华地带建立红色商圈,让党员认真学习,带头诚信经营引领风尚。

各炒一盘菜,同办一桌席。今年,该区将大力推进“整区推进、整镇提升”计划,突出抓好环斧头湖西湖、湖党建引领乡村振兴示范带、幕阜山党建引领脱贫攻坚示范带、咸安经济开发区非公党建示范园、党建引领城市治理等“一区一带一园一城”基层党建示范引领工程建设,促进基层党的建设与乡村振兴、脱贫攻坚、工业崛起、城市治理等工作相交相融、互促互强。

坚定绿色发展

拥有桂花之乡、楠竹之乡、苎麻之乡、茶叶之乡美誉的咸安区,绿色资源丰富。据统计,咸安境内有5万

亩桂花,28万亩楠竹,6万亩茶叶,3万亩苎麻。

近年来,咸安区立足资源优势推动绿色发展。砖茶产业发展迅速,其中柏庄茶业等茶企提质增效,产品远销俄罗斯,打入“一带一路”市场。竹产业发展如火如荼,巨宁重组竹开发耐磨损抗压车箱底板,可替代钢板,让国外车企不远万里,漂洋过海来订货。精华纺织,不断创新,纺出世界精品布料,2019年又将投入6亿元增加120万锭扩大生产。

坚守绿色发展底线不动摇,对污染企业敢于说不。该区先后关停洗沙厂20余家,关停采石厂100多家,采取煤改气、气改电,实行工业污水管网收集治理达标排放。(下转第四版)

挂图作战 逐个销号 通山探索创新信访维稳工作法

本报讯 通讯员王能朗、张细泉、郑梦溪报道:如何做好新常态下的信访维稳工作?去年以来,通山县探索推行“挂图作战、逐个销号”工作法取得良好效果。

截至目前,全县共接访群众来访1253批5417人次,全部做到事事有着落,件件有回音。该县信访维稳工作法在中央信访工作联席会作经验介绍并推广。

“挂图作战、逐个销号”,即在局办公楼正厅悬挂“重点矛盾纠纷上访案件化解进度一览表”,表上清晰地标明县“四大家”领导班子成员的姓名、负责重点信访件的包保对象、工作要求、完成时限、实施措施以及进展情况,完成一个就销号一个。

该县还采取三个“一月一次”的追踪问责管理机制,即坚持一个月公布一次信访矛盾化解工作任务,实行一月一次重大信访件研判会,推行一月一次追踪问责。

通羊镇石宕村村民乐婆婆是县委书记石玉华包保的信访对象,石玉华接受信访矛盾化解任务后,先深入镇、村调查,当得知乐婆婆是因项目征地补偿迟迟不到位而上访时,当场与通羊镇党委书记和村干部一同协商解决其诉求。通过现场说理讲政策,作出按面积补偿和按面积置换地基两个方案,让项目业主与乐婆婆达成一致意见,乐婆婆当着县、镇、村三级干部的面表态,不再上访。